

孙建军诗书并举全力支助企业文化

成鹰/文

著名诗人、四川省省作协创研室主任、《作家文汇》主编孙建军，近年来以满腔热情扶持、支助企业的文化建设。他不但为企业写诗、著书，而且左右开弓，以潇洒豪放的书法作品赠献企业，激励我省企业锐意拓展，增强文化品位，在商业大潮中稳步提升。

孙建军既是党员，又是军转干部，

一直是四川省一位弘扬正义、具有悲悯情怀和赤子之心的诗人。在改革开放三十周年，汶川抗震救灾，讴歌创业精英，宣传十八大精神等大型活动中，他先后与诗人贾勇虎一道，推出长诗集《唱响中国心》、《诗话中国》等巨制，引领着四川诗歌的主旋律。并大力研讨、推崇在改革大潮中出现的优秀作品，如著名作家、报人龙良贤的《报风雨》，邹廷清的《金马河》，张中信的《野茶漏纪事》，苗勇的《曾溪口》等长篇小说。亲自组织这

些作品的研讨会，使龙良贤、苗勇等的作品，以磅礴的气势，新颖的文风，迅速在四川文坛、企业界刮起一股旋风，在社会造成很大影响，给四川企业精英注入了新的活力。

孙建军不仅诗文卓著，且书法也豪放遒劲。并先后将墨宝无偿资助近十家企业。四川一家文化公司急需一幅邓代昆先生作品，但因邓代昆近年书法被天安门、人民大会堂等收藏，忙办个展时半月不得空。当年，邓代昆曾手书

孙建军长篇小说《疯人独语》几万字序言，今天，孙建军又左手挥毫，当即为该公司狂草了另一诗人吟的一首诗：“索句难等邓代昆，巧遇诗人孙建军，乘兴左手一挥毫，留取丹青赠魏兄。”这幅字上，意涵两位诗人、两位书家风韵，使作品价值倍增，该公司称谢不已。在成都一品天下、新文化宫等地几家文化企业中，随处可见孙建军墨宝。有文人惊呼：“十年后，到底是孙邓齐驱，还是孙邓联姻，真难料也！”



孙建军书法“海纳百川”

如何挂到实名专家号

四大山人/文

老家的一个亲戚，他女儿眼睛受伤，一大早赶到北京同仁医院，挂号的队伍已经排到了大门口。亲戚走到队伍前段，往一个人的手里塞了一百元钱就挤在了那个人的前面，那个人后面的人有意见，亲戚又往后面那个人手里塞了一百元，专家号就挂上了。哈哈，像他这样的老江湖毕竟是少数，他的办法也不适用所有人。山人想说的是：要想挂上实名的专家号，就要开动脑筋，还要舍得付出精力，更要舍得花钱，现实就是这么残酷。

山人经常帮亲戚朋友到一些大医院挂专家号（义务的），荣幸的被朋友们尊称为“号贩子”，山人挺喜欢这个称谓。号贩子的存在有它的合理性和必然性，因为大部分医院的管理都不到位。任何人都能够看出漏洞出在那里，可医院就是不改善，而且每个医院的挂号程序都不一样，如果您想以不变应万变，万万不行。

经常看到一些患者家属像没头苍蝇一样乱蒙乱撞，起个大早也赶不上个晚集，很替他们着急。于是，山人总结了一些在长期为亲戚朋友挂专家号的心得，供有需要的朋友参考：

一、充分利用号贩子

在人生地不熟两眼一抹黑的情况下，想挂到实名专家号，最省时省力也是最经济的办法就是：找号贩子。吃住行哪样不花钱？逗留的时间越长钱花得越多，更重要的是病人的病情不等人。

如果对医院或医生不熟悉，可以向号贩子打听，最好假意向他们索要名片或电话，他们会告诉您最直接、最准确的信息，因为您可能是他潜在的客户。大部分情况下，他们的热情和耐心比医院里的工作人员还要好。

如果您决定用票贩子挂号，一定要多找几个进行价格比较，这样再和他们讨价还价时就有了底气。切记一点：看完病再给钱，谨防上当受骗！

二、踩点

如果您已经锁定了某个医院或某个专家，建议您（也可以拜托本地的亲戚朋友）最少提前一天到医院进行踩点，这个过程非常重要。踩点时一定要尽可能多的向工作人员或号贩子打听情况，比如：哪个专家的特长更适合您病人的病症，并把他们的姓名记在纸上，如何在门口排队、需不需要预约登记、挂号时间、挂号程序、如何排队、挂号窗口有没有特殊指定、如何办理就诊卡，等等等，总之，越详细越好。

三、排队挂号

1、一大早排队，建议您去的越早越好，大部分情况下先要在医院门口排队，到了一定时间才可以进入挂号大厅。

2、建议您带个小板凳，小板凳的样式越特别越好，这样就不容易和别人发生混淆。进入挂号大厅后，您在队伍里的位置就固定下来了，就可以让小板凳替您排队了，您就可以伸伸懒腰到处溜达溜达了，但别忘

了在开始挂号前半小时回来。

3、准备好零钱并牢记专家的姓名，最好提醒排在您前面的人也这样做，这样做的目的是为了争分夺秒为您赢得宝贵的时间，能不能挂到专家号有时候就差一秒。

四、特需号

相对于专家号，特需号比较容易挂到。但也要提前踩点，有些专家的特需号一样难挂。特需号的价钱高，一般在100至500之间，特需号的好处是：流程紧凑、方便快捷，一分钱一分货嘛。

五、如何选择专家

不是挂号费越高的专家就越好。在北京，专家号分14元、9元和7元三种，只要该专家的特长适合您的病情，挂哪个专家都一样。以山人的经验，9元的和7元的专家正处在职称上升期，他们的耐心和责任心可能比14元的还要好！

六、其他

把病人以前的病案和各种检查报告带齐，这样就可以让专家尽快了解您的病情，也省去了重复检查的费用。

初诊最好在您的居住地进行，不就是筛查检查嘛，机器和仪器哪里都差不多！初诊就来北京看专家是一种浪费。

利用网络预约专家号时，如果想约到您想要的专家，请尽量多的输入您的病情，您输入的越详细，约到您想要的专家的可能性就越高。

毕业照中4个空位为谁留

明清石/文

拍毕业照，前排不是领导，而是几个凳子。这是为什么？原来是校领导有事，不能来参加。先这么拍好后，后期用PS的方法，把校领导移到那些凳子上。这是发生在杭州一座职业高级中学的奇事，被网友“小灵通春天”发布在论坛上，并加了一个“史上最牛最奇葩的高中毕业照”的标题，引来网友一片围观。

帖子用一种平实的方式讲述了事情的经过：“这是我们高三的毕业照，中间空出的四个凳子是给领导留着的，一个书记三个校长，一共十个班，领导都不参加，最后照相馆再把他们PS进去，高中毕业照本是我们学生时代中非常重要的大事情，也是学校的重要的大事情，毕业照里应该有校领导，有曾经教过我们的老师参加，等多少年过去，拿出来看看，还会想起我们的学校我们的老师，可是就是这么重要的事情，校领导在学

校却一个也不参加，任课老师也不能参加，这就是我们的悲催的毕业照。”

这让我想起我的大学毕业照。当时，所有的领导都到场了，差我们的英语老师李晓燕老师，她当时还在给学生上课，下课的时间没有到。尽管有的老师在催摄影师快点拍照，并说差一个老师不要紧，因为领导都到了。可我们班52名同学异口同声的说：等。中途，又有老师问大家：“还等不等了。”得到的回答是：“等！”

最后，领导坐在凳子上足足等了有十分钟。当李晓燕老师从教学楼一路小跑过来时，大家一片掌声。看得出，领导们也没有太多的怨言，大家都很分享这样的过程。

也许，我是幸运的。可对杭州这所高级中学的同学来说，却用不着这样等了。直接留出座位，一切由摄影师代劳。最终的解决方案便是PS。把缺席的领导，按照座位等级，给PS到毕业照上。不能不说，这是天才的创造。但这也是一个不折不扣的悲剧。

我们看到的是，他们缺席毕业照；看不

到的是，他们缺席同学们平日里的成长。教育工作是一份特殊的工作，需要从业者有一颗育人之心，更要有一颗陪伴之心，而不是不屑一顾的缺席。这是一种尊重自己的职业的态度，没有任何的理由推脱。

其实，教育者本身的行为就是一种教育。可每每当教育者本身不能身正为范时，教育变成了一种滑稽的笑料。

表面上看，这张毕业照中的4个凳子在等领导，其实是留给成长中教育工作者的那份真诚和陪伴。

面对这样的毕业照，面对这样的缺席，让人笑中含泪。因为，成长是无法重来的，被这些教育者耽误的岁月，也是无法回头和更改的。有的便是我们对与他们这样相遇的唏嘘和无奈。

从这个角度看，我更希望这些毕业的同学，就把这份“残缺”的毕业照保留着，也不需要再去PS。不能不说，这是一份成长的遭遇。



制图\胡运梅

可以公开的背叛理由

网吧里有太多诱人的暴力游戏、色情网站、网络骗子……刺激感鼓励着盲目的青春，并提前释放太多的热情。

在这里，“心灵空虚、情感孤独”是一些年轻人的内心独白，他们沉迷于OICQ，在猫鼠共存的网络世界里，放任自流、用各种苍白的语言来宣泄胸中的闷气。而“迷恋暴力、厌倦现实”又使得另一些人迷失于诸如“星际争霸”、“千年”之类的游戏。他们在这里可以不分昼夜地“浴血奋战”，使自己成为虚拟的“英雄”。由于没有约束，在这里十三四岁的姑娘可以抽烟；三四个年轻姑娘围着一台电脑，毫无顾忌地抢着要在QQ上发出“帅不帅……”、“有没有恋爱……”，以爱的名义漂流时光。

酒吧具有太大的杀伤力。无论是红酒、白酒、啤酒抑或鸡尾酒，它们对你的健康都具有双重性：饮用得当，它可以成为你情绪宣泄的助推器；酗酒过度，它的杀伤力可能带给你致命一击。据说，中国有3亿酒民，这其中有多少人是在酒吧里调教出来的，谁也说不清楚。但有上亿人因此而上瘾不能自拔甚至走向死亡，却是有据可查。酗酒是对青春和生命的第二大威胁（吸烟第一，这个令人头痛的问题的直观性根本用不着再提）。每天饮酒超过3杯限量以上时，喝酒越多，死亡机会越大。每天喝6杯以上的人容易患肝硬化、肝癌、口腔癌、喉癌、支气管炎和喉炎。孕妇饮酒还会引起流产、胎儿酒精综合症和新生儿畸形。

还有一些特别的恶行在角落中蔓延。在通宵蹦迪的青少年人群中，“摇头族”的比例正在逐年升高。许多蹦迪的年轻人认为，摇头丸只是兴奋剂，不算毒品。其实，摇头丸是苯丙胺类毒品，与海洛因相比虽然成瘾慢，但服用后会产生亢奋、心跳加速、血压增高、体温升高等症状，如果嗑药后尽情摇头狂舞，还会造成身体虚脱、胃口降低、高烧、痉挛而并发心脏衰竭死亡。

如果到“发泄吧”发泄的人将自己的消极情绪归结为某个特定的人，将橡皮人想象为对方并将其一顿猛打，那么这不仅仅不能解决已有的心理问题，还容易使人养成暴力倾向。用人际冲突的极端方式解决心理问题，其结果只会将情况搞得更糟，心理问题越来越严重。

背叛都市吧

微笑着撤退

为自己的背叛寻找了若干个理由，我知道自己在经历什么样的选择——心向往之的某种生活方式未必就是最为合理的，尽管我从来不赞美圣奥古斯丁行走荒原荆棘放肉体的模样。都市里洋溢着的那种甜蜜的诱惑使我感到生活的沉重，我为我的放弃哀伤。但我只是一个平凡的人，不奢望不可能的东西。

我不是都市生活中的智者，恐怕我永远也和这个词不会发生关联。对于我的价值选择，我的那帮吧友们是不可能理解的。他们崇尚流动的快乐，正如他们所推崇的赫拉克里特的那句话：“人生没有宴饮，尤若长夜没有明灯。”我是一个吝啬的人，有限的时间必须花在为生活努力的每一寸刀刃上。我不能忍受来自良心关于浪费的自责。

其实，在本质上我是一个热爱生活的人，这意味着欢乐、微笑、热情与掌声。那一双双充满期望的眼睛曾给我多少快乐。但在都市吧，我有些迷失了。都市吧深处隐藏着的深重的忧郁袭击了我，遍体鳞伤。假若明天来临，我已不知该拿哪一朵玫瑰献给生活。而这样便不平等了，我的情感中不能存在不平等的东西。

曾经，一次次与昨天告别，又一次次坦然地游荡回来。每一个昨天与今天是我每个日子的正负两面，无法割舍的痛楚迫使我向习惯低头。我已不再愿意扮一条没有巡回地的鱼。

都市吧，都市吧，你从容的平静和年轻的欢愉暗含了多少复杂的遗憾，现在，在阳光灿烂的清晨，让我们勇敢的挥泪握别。

微笑着撤退。